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FOLKLORE

PEINTURE

2570 EGLOMISE : l’Asie . Ep . Empire .

2571 HARENG ET POISSONS DIVERS , en trompe - l ’œil . 19e s .

2572 ALLEGORIE SUR LES FINS DE LA VIE . Bois . H . 0,60 ; L . 0,83 .

2573 TROMPE -L’ŒIL : cage , livres , gazettes , gravures , etc , sur un fond
de sapin . Signé J . J . Plasschaert 1752. Toile . H . 0,80 ; L . 1,11 .
[ Mémorial p . 164 ]

2574 ALLEGORIE SUR L ’AMOUR FILIAL : 3 scènes tirées de l ’histoire ,
de la mythologie et du folklore , avec pièces de vers . 17e s . Peinture
sur bois . H . 0,55 . L . 0,80 .
[ Mémorial p . 164 ]

2575 NATURE -MORTE : cygne empaillé , verres , gâteaux , etc . Tableau
sur toile , du 17e s . H . 1,00 ; L . 1,60 .
[ Mémorial p . 164]

2576 49 PROVERBES FLAMANDS représentés dans un paysage , d ’après
Breugel le Vieux . Bois. H . 0,51 ; L . 0,66 .
[ Mémorial p . 268] PLANCHE 43 .
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2577 SATIRE SUR L ’OPPRESSION DU PAYSAN PAR LE CLERGE ,

L ’ARMEE ET LA JUSTICE : 4 personnages avec légendes . « Ick

bidt voor U . . . » 17° s . Peinture sur bois . H . 0,39 ; L . 0,59 .

[ Mémorial p . 272J
PLANCHE 44 .

2578 FETE MUSICALE CHEZ LES ARCHIDUCS . Composition de nom¬

breux personnages , par Fr . Franck le Vieux . Anvers 17e s . Bois .

H . 0,48 ; L . 0,88 . Intéressant .
[ Mémorial p . 164 ]

2579 LE POURTRAICT DE LA VILLE DE JHERUSALEM qua rapporté

d ’ illecq feu Jehan Godin . . . ici dépainct en 1564 » . A l ’avant -plan la

résurrection du Christ et les donateurs . Toile . H . 0,85 ; L . 0,96 .

[ Mémorial p . 164 ]

2580 LE JUGEMENT DERNIER . Peinture sur bois par Jac . De Backer .

Anvers 16e s . H . 1,57 ; L . 1,93 . Au cadre une légende : « . . . God ver -

leene grade en solaes . . . aen Suster Mariee Claes » .

[ Mémorial p . 164 ]

2581 DAVID ECRIVANT LES PSAUMES : sur un espace de 300 cm . car¬

rés ; les psaumes complets en écriture minuscule . Gouache encadrée ,

signée « Rousselt 1716 » . Sur velin . H . 0,58 ; L . 0,41 .

[ Mémorial p . 164 ]

j.582 PREPARATIFS DE KERMESSE . Tableau par J . Horemans . Anvers
18e s . Toile . H . 0,28 ; L . 0,24 .

2583 TROMPE -L ’ŒIL : paysage , gravures , cartes à jouer etc . sur un fond

de sapin . Signé Plasschaert . Toile . H . 1,10 ; L . 0,83 .

[ Mémorial p . 164 ]

2584 OBIIT 1735 . — PANNEAU : armoiries à faucon « Anno 1700 » .
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SCULPTURE

2585 N . D . DE CONSOLATION . — Statuette en bois peint . Liège 17e s .

2586 EX -VOTO en cire , argent , etc . — GRAND EX -VOTO en fer ( 0,38 ) .

2587 2 ORNEMENTS D ’AUTEL à glaces taillées . Fin du 18e s .

2588 VIERGES ET SAINTS en cire , habillés , chapelles , etc . 18e et 19e s .

a)

2589 VIERGE en albâtre polychromé , 16e s . Dans une chapelle en bois
peint .

2590 4 RELIQUAIRES en bois sculpté doré . 18e s .

2591 2 PERSONNAGES portant sur la tête de petits groupes : l ’Adora¬
tion des Mages et la Flagellation . Bolivie 18® s .

2592 VIERGE DES DOULEURS , statuette en chêne , moderne , sur un
socle d ’écaille .

2593 « N . D . DE CONSOLATION à St Remy en Liège » ; terre de pipe
polychromée . 1649.

2594 VIERGE en terre cuite peinte , sous un dais . 18“ s.

2595 RELIQUAIRE en bois doré à volutes et acanthes . 18e s .

2596 2 CORNES D ’ABONDANCE , porte -fleurs , en bois sculpté doré .
Ep . L . XIV .

2597 VIERGE en cire , habillée . 19e s.
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IMAGERIE RELIGIEUSE ET CIVILE

2598

2599

2600

2601

2602

2603

2604

2605

2606

2607

2608

2609

RELIQUAIRE contenant 365 reliques . Ep . Empire .

N . D . DE LUXEMBOURG Image habillée , encadrée .

2 AGNUS DEI encadrés de colifichets . 18e s .

IMAGES HABILLEES : Stes Gertrude , Barbe , Catherine et au¬

tres . 18e s .
PLANCHE 42.

EGLOMISE : Saint Georges . 19e s .

ST JOSEPH dans un encadrement de paille . 18e s .
PLANCHE 42.

CROIX ET RELIQUAIRES .
PLANCHE 42.

a)

2 PLAQUES en cuivre gravé pour l ’impression d ’images . 17e et 18e s .

EGLOMISE italien : St Jean et l ’Enfant Jésus . 17e s . Diam . 0,19 .

Cadre en bois sculpté .

RELIQUAIRE peint sur papier : médaillon à croix et Saints .

Ep . Empire .

IMAGE sur parchemin découpé au canivet : Ste Barbe dans une

double aigle . 17e s .
PLANCHE 42.

AGNUS DEI encadré de colifichets . 18° s.

2610 RELIQUAIRE à colifichets : S .S . Innocent , Jérôme , Pierre et Eloi .

[18° 8.
PLANCHE 42.
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2611 CHEMIN DE FER ET MOYENS DE LOCOMOTION .

2612 LOT DE DRAPELETS DE PELERINAGE . 19e et 20e s .

2613 COLLECTION DE LETTRES ET CARTES DE FAIRE -PART .

2614 COLLECTION DE CARICATURES .

2615 ANTVERPIA MERCATORUM EMPORIUM : facsimile de la gra¬
vure de 1515 dont l ’exemplaire unique est conservé aux archives
d ’Anvers . Copie par Ach . Kas . 2 . 40 x 0 . 75 . Encadré .

2616 VUES D ’ANVERS .
a)
b)

2617 ALBUM CONTENANT 900 PETITES GRAVURES découpées et
coloriées . Ep . L . XVI et L . Phil .

2618 LOT DE GRAVURES .
a)
b)

2619 COLLECTION IMPORTANTE D ’IMAGERIE POPULAIRE . 18°
et 19e s .

2620 COLLECTION DE VUES D ’OPTIQUE .

2621 GRAVURES D ’ORDRE FOLKLORIQUE .
a)

2622 COLLECTION DE MENUS de fêtes publiques et privées .

2623 DOCUMENTS SUR LA FRANC -MAÇONNERIE .

2624 LOT DE GRAVURES COLORIEES : figures , fleurs , vases , etc .

2625 4 CARTOUCHES en carton à emblèmes : soleil , colonne , etc .
Ep . L . XV .
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FAÏENCES de delft a inscriptions
DECOR POLYCHROME

2626 2 PLATS ET ASSIETTE ( endomm . ) . au portrait du Prince d ’Orange .

2627 2 ASSIETTES à inscriptions patriotiques 1788 et 1814 : « Wat syn

Gods werke wonder . . . »

2628 ASSIETTE aux portraits des princes d ’Orange . « Ziet hier met

vreugd dit vorstelyk paar . 1790 » . ( Lég . rest . ) .

2629 PLAT : buste du prince d ’Orange et « Siet wat hier van agtren staet » .

2630 PAIRE D ’ASSIETTES à inscription : « Wil men geld geluk zien baa -

ren . . . » et « Gezondheyd
’s levens dagen rekt . . . »

2631 PETIT PLAT : oranger sous un portique : « De orange boom die

groeid zonder schroom » .

2632 3 ASSIETTES à inscriptions N08 1 , 4 et 10 . « Kom Vrienden alte -

maal . . . » ( 1 fél . ) .

2633 PAIRE D ’ASSIETTES à inscriptions en bleu et bord polychrome . 1 )

« N° 3 . Eer men geniet . . . » — ,2 ) N° 11 Dan ’k voel myn plicht . . . »

2634 ASSIETTE : buste du Prince d ’Orange . P . W . D . 5 . et légende .

2635 ASSIETTE : « Oranje hersteld vrij van geweld » .

2636 PLAT A BARBE : 2 cœurs et inscription , 1821 ( rest . ) — ASSIETTE

du même décor .

2637 ASSIETTE aux portraits des princes d ’Orange .

PETIT BOL « Prins Willem V . » ( fract . ) . — ASSIETTE : oranger
et drapeaux ; « H . O . Rust ik veylig . » ( fél . ) .

2638
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2639 ASSIETTE au prince d Orange . « De Vorst is hersteld door pruisedien held . » ( fél . ) .

2640 ASSIETTE à inscription « Jean Bourdeau 1766 » .

2641 PETIT BOL : « Geld in den zak is groot gemak » . ( fél . ) . — PETITE
ASSIETTE : « Haaring met een plaatje . . . » ( endomm . ) .

DECOR MONOCHROME

2642 PETITE ASSIETTE : « Zeg niemand U geheim . . . ,,

2643 ASSIETTE à énigme : A . K . G .W . A . et A . H . G .S . A .
[ Mémorial p . 268] PLANCHE 42.

2644 ASSIETTE DE MARIAGE . 1767.
PLANCHE 42 .

2645 ASSIETTE à inscription : « Als zuur is zoet is ’t einde goed » .

2646 ASSIETTE à personnage « Looft U Schepper Batavier . . . »

2647 ASSIETTE à inscription : « Gulsigheyt » .

2648 ASSIETTE : buste du général Chassé .

2649 ASSIETTE DE MARIAGE 1785 avec légende .
[ Mémorial p . 264] PLANCHE 42 .

2650 ASSIETTE à inscription : « Tinne borde syn niet goet . . . »
[ Mémorial p . 264] PLANCHE 42 .

2651 2 ASSIETTES à inscription : Nos 4 et 5 « Die veel in kroege loopt
wordt tôt den arbeid trager . »

2 ASSIETTES à énigme : A . K . G .W . A . et A . H . G . S . A .
[ Mémorial p . 268]

2652
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2653 6 ASSIETTES : marli à rinceaux ; inscriptions : « Eer dat gij gaet in

den echten staet . . . » Nos 1 à 6 .

[ Mémorial p . 264 ]

2654 9 ASSIETTES , numérotées , à inscriptions : « Eer dat gij gaet in den

egten staet . . . »
[ Mémorial p . 264]

2655 ENSEIGNES de maçon et d ’épicière , 1799 ; 2 tableaux en carreaux

manganèse .

2656 2 PETITS PLATS à inscription dans un cartouche : « N° 3 Eet en

drinkt , weest wel tevreen » et « N ° 12 Eer gij van den disch afscheidt » .

2657 ASSIETTE : Voilier et « De buyzen loopen in zee . N ° 4 » .

2658 ASSIETTE à inscriptions , recto et verso : i( Die nooit geen kwaat en

doet . . . »

2659 PAIRE D ’ASSIETTES à figure allégorique .

2660 2 ASSIETTES à inscription : « Siet wat hier van agtren staet . . . »

[ Mémorial p . 265 ]

2661 2 ASSIETTES DE MARIAGE avec légende , ( fél . ) .

2662 PLAT A POISSON : décor de 6 brochets . — PLAT A BARBE : ci¬

seaux , « Spellen Kussens » et « Mijn jaar is om 1787 » . — ASSIETTE

N ° 2 Zo nadren wij tôt God . . . » — Fract .

>

2663 2 ASSIETTES à inscriptions : « Siet wat hier van achter staat » et

« Warineer ik deze spys . . . » .

2664 ASSIETTE A POISSON : décor de 3 brochets .

2665 ASSIETTE : paysage avec musicien « W . H . Van Nassouw » .

2666 ASSIETTE : N ° 7 Engelbertus Molleman » .
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2667 ASSIETTE à inscription : « N° 3 Mijn vlees is waarlyk spyse » et 2
palmes croisées .

2668 ASSIETTE à personnage Pro -Patria . Marque Van Duyn .

2669 PETIT PLAT à panier « De Korf » ; marli à lambrequins .

2670 PLAT : Le Christ et la Samaritaine . — 2 ASSIETTES à inscriptions
françaises . ( Fél . ) .

2671 PETIT PLAT A HARENG . — PLAT à énigme . — ASSIETTE :
I . H . S . et un cœur . — ( Endomm . ) .

2672 ASSIETTE à inscription : « Dankt eer gy van taafel gaat » . ( rest . ) .

2673 ASSIETTE à inscription : N ° 7 Ontvermt U over mynen . . . l816 »

2674 ASSIETTE : IHS et un cœur .

N . B . Les N os 2675 à 2712 seront vendus dans la maison

13 , rue Saint Vincent .

VEHICULES

2675 BROUETTE . Début du 19e s .

2676 3 DOSSIERS DE CHAR hollandais en bois sculpté et peint . 18e s.

a)
b)

2677 TRAINEAU à bras , en bois peint . 18e s.
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2678 BICYCLE à haute roue avant , marque « Singer » , ayant appar¬

tenu en 1882 à E . Van Migem .

2679 BICYCLE similaire ayant appartenu en 1867 à G . Keunen . Fabri¬

cant : David , à Laeken .

2680 2 BICYCLES similaires fabriqués vers 1865.

a)

2681 TRAINEAU hollandais en bois sculpté peint : étoile et rinceaux .

Début du 19e s .

2682 TRAINEAU en bois sculpté peint , décoré d ’un cheval marin . 18e s .

2683 TRAINEAU en bois peint rouge et or ; à l ’avant un lion tenant un

écusson . Vers 1850.

2684 TRAINEAU en bois peint rouge , à serpents sculptés . 186 s .

2685 GRAND TRAINEAU EN FORME DE CYGNE BLANC ; tête de

Neptune et roseaux . I88 s .

2686 TRAINEAU en bois sculpté peint : rocailles et feuillages . Ep . L . XV .

2687 CABRIOLET décoré de paysages à figures ; encadrements sculptés .

18e s .

2688 GRAND CARROSSE décoré de rinceaux , ayant appartenu au der¬

nier Prince -Evêque de Liège . Ep . Empire .

2689 GRAND TRAINEAU EN FORME DE LION BONDISSANT ; à l ’a¬

vant un coq .
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ORNEMENTS DE JARDIN

2690 LE PAYSAN AUX Œ.UFS . Terre cuite . 18e s

2691 MERE ET ENFANT . Terre cuite 19e s

2692 BONHOMME A PERRUQUE . Bois sculpté . Vers 1750.

2693 LOT DE SOCLES , COLONNES ET FRAGMENTS DIVERS EN
PIERRE .

a)
b)
c)
d)
e)

2694 ENFANT A LA VIELLE en grès ; socle en pierre de taille . 18e s .

2695 ARLEQUIN . Plomb . 18e s .

2696 LE GEANT D ’ANVERS . Terre cuite . 18e s .

2697 BENITIER en pierre de taille sculptée : base carrée , fût octogonal
à 4 têtes . 15e s . Provenance : Zepperen .

2698 PRESSE A FROMAGE hollandaise en bois sculpté peint : lion,
amours , oiseaux et rinceaux . 17e s .

MOULAGES

2699 SAINT GEORGES à cheval . ( Musée Vleeschhuis , Anvers ) .

2700 MARGUERITE D ’AUTRICHE et PHILIPPE II ; 2 statues .

2701 STATUE DE JEUNE FEMME assise, d ’après G . Geefs .
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2702 LA LAITIERE .

2703 MAQUETTE DU MONUMENT « SCHELDE VRIJ » . Anvers 1863 .

2704 LA RADE D ’ANVERS en 1580 ; plâtre polychrome . — Et autres .

2705 DIVERS .

DIVERS

2706 COFFRE en chêne à pentures en fer . 17e s .

2707 GRAND COFFRE en chêne bardé de fer . 16e s .

2708 FRAGMENTS de cruches , plats , coupes , etc . Grès , Delft , Thourout .
16e

, 17e et 18° s .

2709 FRAGMENTS DE CRUCHES des 16e et 17e s .

2710 SERRURES , cadenas , croix , etc .

a)

2711 OSSEMENTS divers : éléphant , hippopotame , crocodiles , dents
d ’éléphant , etc .

2712 BOMBES ET BOULETS DE CANON . 16e
, 17e et 18e s .

a)
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CUISINE

2713 TAMBOUR à rôtir , en laiton . 18e s .

2714 GRAND POT en grès à 2 anses et goulot , armoirie en relief . ( Fract . )
GRANDE CRUCHE à baertmann .

2715 LOT DE COUTEAUX ET GAINES . 18e et 19e s .

2716 4 RATS DE CAVE en fer . 18e et 19e s . — CHAUFFE -PLATS en fer .
19e s .

2717 CREMAILLERE en fer avec chaîne . 18e s . ■— ETRIER en fer pour
suspendre un chaudron . 17e s .

2718 ARMATURE EN FER POUR ROTIR UN POISSON . 18e s .
PLANCHE 45.

2719 2 MOULINS A CAFE en bois et laiton . 18e s .

2720 PETITE CAFETIERE sur réchaud en cuivre . Ep . L . Phil . — FORME
DE PATISSERIE en cuivre : homard .

2721 GRAND PLAT en laiton ; intérieur étamé . 18e s .

2722 LOT DE CRUCHES ET DIVERS , en grès.

a)

2723 3 COQUEMARS en cuivre . 18e s .

2724 APPLIQUE en fer à branche extensible . — BOUGEOIR torse en fer .
17e s .

PLANCHE 37.

. 2725 PAIRE DE PETITS LANDIERS . 17e s .

2726 4 MESURES ET UNE DEMI-PINTE en étain . Fin du 18e s .
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2727 POELON ET MARMITE en laiton . 17° et 18’ s .

2728 GRIL en fer à rosace . 16’ s .

2729 2 LANTERNES en fer et corne . 17e s .

2730 GRIL en fer orné de volutes . 17e s .

2731 APPLIQUES EN PATE POLYCHROMEE POUR GATEAUX de
nouvel an . 19e s .

PLANCHE 42.

2732 FER A GAUFRES panier fleuri . Ep . L . XVI .

2733 LOT VARIA d ’étains .

2734 CANETTE à huile en cuivre et laiton . 18* s .

2735 COLLECTION DE FORMES EN BOIS SCULPTE POUR SPECU-
LAUS.

2736 TAQUE cintrée à 4 figures allégoriques . 17e s .

2737 GRAND ETOUFFOIR en laiton . 18’ s .

2738 MORTIER en laiton à anneaux et contreforts . 17e s .

2739 MECANISME actionnant une broche automatique ; fer forgé et laiton .
18* s .

2740 PAIRE DE LANDIERS en fer à crémaillères et traverses torses . 17* s .

2741 COURONNE à viande en fer . 16e s .

2742 2 GRANDS CHAUDRONS tripodes en fonte de fer . 16' s .

2743 MORTIER en laiton mouluré à poignées . 18* s .



FOLKLORE 285

2744 ETOUFFOIR en cuivre et laiton . 18e s .

2745 FER A GAUFRES : armoiries . I 7e s .

2746 SUPPORT DE COQUEMAR , 2 PETITES PELLES ET UN CRO¬
CHET , en fer .

2747 BOUGEOIRS et BACS A ALLUMETTES en laiton . 18e s .

2748 INSTRUMENTS DE FOYER en fer . 17e et 18e s .

2749 CREMAILLERE en fer . — GRIL à rectangles . 17e s .

2750 3 RAPES en laiton . 18e s . — MOULIN A CAFE , cylindrique , en lai¬
ton . 18e s .

2751 MORTIER mouluré en bronze . 18e s .

2752 GRAND GRIL rond . 18e s .

2753 MARMITE OVALE ET ECUMOIRE , en laiton .

2754 2 GRANDES CRUCHES en grès à baertmann ; glaçure brune . 16e s .

2755 MECANISME actionnant une broche automatique . Fer forgé . 19e s .
2 Exemplaires .

2756 2 SABLIERS . 18e s .

2757 MOULIN A CAFE en cerisier sculpté . — CAFETIERE conique en lai¬
ton . 18e s .

PLANCHE 45.

2758 BATTERIE DE CUISINE en laiton . 18e s .
a)

2759 COURONNE A VIANDE en fer . 18e s . — CREMAILLERE à godet .
18’ s .
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2760 4 SALIERES hexagonales en étain . 18e s .

2761 BACS A ALLUMETTES et BOUGEOIRS en laiton . 18* s .

2762 2 MOULES en terre cuite : 1 ) St Georges ; 2 ) 2 archers . — 19* s .

2763 TONNELETS ET BOITES A PROVISIONS en bois . 19° s .

2764 POTS A « SEEF » en grès . 18e et 19e s .

a)

2765 POTS A CONSERVES en grès de Bouffioulx et autres . 18e et 19° s .

a)
b)
c)

MÉNAGE

2766 BOITE D ’APPLIQUE en bois peint . 17° s . — ARCHELLE A CUIL¬
LERS . 18e s .

2767 BRUXELLES : lot de tasses à inscriptions . Ep . L . Phil .

2768 ARDOISE -AGENDA , fermée par des volets . 18° s .

2769 2 CREMAILLERES en bois pour chandelles .

2770 CALENDRIER dans une petite étagère en chêne . 19° s.

2771 LOT DE LAMPES A HUILE en laiton .

2772 PETIT CHEVALET pour livre . Chêne . 17° s.
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2773 3 LAMPES ET UN FER A REPASSER en laiton . 18* s .

2774 CHANDELIER en acajou marqueté . 18e s . — SOUFFLET en acajou .
Ep . Empire .

2775 LANTERNE en fer forgé . 17e s .

2776 PETITE ARCHELLE en chêne sculpté : personnages grotesques .

2777 SAUPOUDROIR en laiton à dessiner les tapis de sable . 18e s . —
FER A REPASSER en laiton ajouré . 18e s .
[ Mémorial p . 260] PLANCHE 45 .

2778 2 BROSSES. 1 ) bois de Spa incrusté . 2 ) Marqueterie de Boulle . —
18e s .

2779 CHAUFFERETTE , RECHAUD ET PETIT SEAU en laiton . 18e s .
2 PETITS SEAUX en cuivre . — 1 PETIT VASE en laiton .

2780 BOITE d ’applique en chêne . 18e s . — SOUFFLET en acajou .
Ep . Empire .

2781 CHAUFFERETTE en laiton à étoiles ajourées . 18e s . — TAMIS en
laiton . 18e s .

2782 CRUCHE en bois cerclée de laiton . 18e s . — PANIER en acajou .
Ep . Empire .

2783 2 LAMPES à huile en fer blanc et verre . Ep . L . Phil . — LAMPE à
huile en bois et métal . Ep . Empire .

2784 SAUPOUDROIR en laiton à dessiner les tapis de sable . 18e s . — FER
A REPASSER en fer et laiton : rinceaux et « 1776 » .
[ Mémorial p . 260 ] PLANCHE 45 .

2785 ARCHELLE en bois décoré , avec 12 cuillers en bois . 18e s .

2786 CHAUFFERETTE en cuivre . 18* s .
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2787 CHAUFFERETTE frisonne en chêne sculpté . 1 7e s .

2788 PLANCHE A REPASSER en bois sculpté : rosaces et date 1612.

2789 PLANCHE A CALENDRER en bois sculpté : rosaces et légende .
« Grietien Cornelis wast wit . . . » 1703. Travail frison .
( Vente P . Vleeshuys)
[ Mémorial p . 262] PLANCHE 45 .

2790 PLANCHE similaire : rosaces , armoiries et légende . « Wanneer dit
bort gaet snel en rat . . . 1683 » .
[ Mémorial p . 262 ] PLANCHE 45 .

2791 PLANCHE similaire à poignée : rosaces , branches et oves . « J . A . P .
1716 » . Provenance : Béguinage de Diest .

PLANCHE 45.

2792 PRESENTOIR octogonal en bois sculpté : rosaces , oiseaux et légende .
1788.
[ Mémorial p . 262 ] PLANCHE 45.

2793 FER A REPASSER en laiton : J . V . H . 1739. — LAMPE A HUILE
( peer ) . 18e s .

2794 ARROSOIR en laiton repoussé et poinçonné . 17e s .

2795 SEAU en laiton repoussé . 1642.

2796 CHAUSSE -PIED en corne gravée : les 5 Sens . 17e s .
PLANCHE 45.

2797 BASSINOIRE en laiton repoussé . 18e s .

2798 2 LAMPES ( peer ) en laiton . — FER A REPASSER à support ajouré .
18e s .

2799 ARROSOIR en laiton repoussé et poinçonné . I T s .

2800 BASSINOIRE en laiton repoussé : rinceaux et buste . 17e s.
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2801

2802

2803

2804

2805

ETOUFFOIR en cuivre et laiton . 18e s .

ARCHELLE en bois décoré , avec 12 cuillers d 'étain . 17e et 18e s.

CHAUDRON tripode en bronze . 16e s . — CREMAILLERE en laiton .
18e s .

CHAUSSE -PIED en corne gravée : Pyrame et Thisbé dans un pay¬
sage avec chasse et fontaine . I 7e s .

PLANCHE 45.

BASSINOIRE en laiton : couvercle à lys et rinceaux . 17e s .

TOILETTE

2806 COLLECTION DE COSTUMES ET ACCESSOIRES . 18e et 19e s .
a) Pourpoint en soie brodée L . XVI .
b) Idem en velours brodé.
c) Idem en drap brodé.
d) Crénolines.
c)
f)
g)

2807 COLLECTION DE BONNETS EN DENTELLE , chapeaux de paille
et brodés , écharpes , fichus , châles , etc . de paysannes rampinoises .
19e s .

2808 COLLECTION IMPORTANTE DE CHAUSSURES européennes et
orientales . 170

, 18e et 19e s .

2809 COLLECTION DE PARAPLUIES ET CANNES : manches en bois
sculpté , corne , ivoire , porcelaine , etc . 18e et 19e s .

PLANCHE 45.

2810 2 PARASOLS en soie à manche d ’ivoire . Ep . L . Phil .
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2811 MALLETTE D ’ECHANTILLONS D ’UN FABRICANT DE BOU¬
TONS . Fin du 18e s .

2812 2 TETES EN BOIS, porte -perruque . Ep . Empire .
PLANCHE 45.

2813 CEINTURE en argent : médaillons et chaînettes . — 2 PARURES

TURQUES en argent . — 19e s .

2814 3 COLLIERS EN IVOIRE , AMBRE ET FER .

2815 COLLIER ET BRACELET à coqs de montre . 18° s .

2816 CHATELAINE en pomponne avec accessoires . 18e et 19e s .

2817 AGRAFES ET BOUTONS en argent et cuivre . Ep . diverses .

2818 PEIGNES en écaille . Ep . Empire .

2819 LOT DE BIJOUX ET FLACONS à odeur . 18e et 19e s .

2820 LOT VARIA : maroquinerie . Ep . L . Phil .

2821 EVENTAIL en dentelle ; monture de nacre sculptée . Ep . L . XVI .

2822 EVENTAIL à sujet pastoral ; monture d ’ivoire sculpté . Ep . L . XVI .

2823 2 EVENTAILS chinois à décor de figures et paysages . 18e et 19e s .

2824 3 EVENTAILS DECORES : Ep . L . XVI et L . Phil .
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OUVRAGES DE DAME

2825 BOURSES ET AUMONIERES en perles et broderie . 19e s .

2826 MARQUOIRS . 18e et 19e s .

2827 SPECIMENS DE DENTELLES flamandes . — OUTILS DE DEN¬
TELLIERE .

2828 BOITE DE COUTURE en chêne sculpté : rosaces et fleurs . Hollande .
18e s .

2829 3 ETAUX , BOBINES ET ACCESSOIRES DIVERS . 18e et 19° s . —
OUTILS DE BRODEUSE ( famille Cabany Malines , vers 1800 ) .

2830 ETAU -COUSSIN A EPINGLES — en fer forgé garni de laiton . 1 7e s .

2831 BOITE A COUDRE en chêne sculpté : personnages et amours .
Ep . L . XVI .

2832 DEVIDOIR ET 2 PORTE -BOBINES: 1 ) marqueterie ; 2 ) bois de Spa
Ep . Empire .

2833 INSTRUMENTS POUR OUVRAGES DE DAME . 18e s .

2834 DEVIDOIR , METIER A BRODERIE ET ROUET . Ep . L . Phil .

2835 BOITE A OUVRAGE en noyer avec ses outils . Ep . L . Phil .

2836 DEVIDOIR , ROUET ET QUENOUILLE .

2837 POINÇON en buis sculpté ; vers 1800. — ETUI en buis . 1790.

2838 2 ROUETS . 18° s .

a)

2839 METIER A TAPISSERIE 19e s . — ROUET 18e s .
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2840

2841

2842

2843

2844

2845

2846

2847

2848

2849

2850

2851

2852

2853

2854

2855

FOLKLORE

JOUETS

LOT DE BIJOUTERIE .

JEU INDIEN en forme de barquette . 19e s .

BOITE décorée de rinceaux contenant des têtes en cire .

LOT DE TIRE -LIRE EN POTERIE . 19e s .

LOT DE SIFFLETS EN POTERIE ET BOIS . 19e s .

LOT DE JOUETS . 19e s .

CARROUSELS , BATEAU , ANIMAUX , etc . , en bois .

STATUETTES ET JOUETS en terre cuite . 17e et 18e s .

POUPEES ET TETES DE POUPEE . Ep . Empire et L . Phil .
PLANCHE 45.

2 MASQUES : 1 ) cuir ; 2 ) bois sculpté . 18e s .
PLANCHE 42.

SCHARENSLIEP ( remouleur ) en bois sculpté et peint . 1820.

2 LANTERNES MAGIQUES avec plaques coloriées . 19e s .

POUPEE DISEUSE DE BONNE AVENTURE . Ep . L . Phil .

JEUX DE TABLE : nain jaune 1830 ; cartes à jouer ; jeu du coucou ,
etc .

LOT DE POUPEES . 19e s .
PLANCHE 45.

CARROSSE A 6 CHEVAUX , en bois sculpté peint . 18e s .
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2856 JOUEUR DE CIMBALES, WIGGELPOP , MERE ET ENFANT ET
SEIGNEUR . — 4 poupées 18e et 19e s .

2857 LES REFUGIES 1914 et LE DEPART DU REQUISITIONNE 1916.

2858 LOT DE JOUETS en bois .

2859 PRESSE A LINGE en miniature ; chêne . 18e s .

2860 CHARIOT ( PLATTE WAGEN ) BROUETTE , CHARRUE , etc . ,en bois . 19e s .

2861 JOUETS EN FER BLANC peint . I96 s .

2862 JEU DE DAMES . 18e s .

2863 OPTIQUE : encadrement de rocailles en bois sculpté peint . Ep . L .XV .

2864 2 PERSONNAGES habillés , sur une balançoire . 19e s .

2865 DECORS DE THEATRE . Impress , sur carton , en couleurs . 19e s .

2866 LOT DE JOUETS EN POTERIE . 19e s .

2867 LOT DE CRECELLES en osier et bois . 19e s .

2868 2 OISEAUX de « Vogelpik » . 19e s .
PLANCHE 45.

2869 JEU DE DAMES en marqueterie . 18e s .

2870 2 TETES DE POUPEE en laque de Chine . 18e s .

2871 SOLDATS EN BOIS PEINT . Allemagne vers 1860.
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OUTILS - INSTRUMENTS

2872 2 MESURES DE CHAUSSEUR : 1 ) en laiton . 171 ! . — 2 ) en argent .

18e s .
(A. A . Malines 1911 )

2873 GRANDS CISEAUX DE TAILLEUR , COMPAS , VILEBREQUINS ,
SCIES et divers . 17° et 18e s .

2874

2875

2876

2877

2878

2879

MACHINES A COUPER LE TABAC , les haricots ; et autres , en bois .

2 BOUTOIRS DE MARECHAL FERRANT . 16e s .
PLANCHE 45.

ARCHELLE AVEC OUTILS DIVERS . 17e s .

SCIE ET VILEBREQUIN en fer forgé . 17° s .
PLANCHE 45.

LOT DE RABOTS en bois sculpté . 18e et 19e s .
PLANCHE 45.

a)
b)
c)

LAMINOIR , machine à plisser les bonnets , instruments divers et ma¬

chines , en fer .
PLANCHE 45.

a)

2880 2 FUSEAUX , I CASSE-NOIX et 2 SCULPTURES ajourées en bois .
19e s.

2881 COQ -girouette en laiton . 18e s .

2882 GIROUETTE : ange , arc et flèche , sur une sphère céleste . Cuivre

doré . 18e s .
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2883 MICROSCOPE . Ep . L . Phil .

2884 MICROSCOPE . Vers 1860.

2885 PANTOGRAPHE 19e s .

2886 REVEIL -MATIN à briquet allumant une lumière ; boîte en laiton
gravé doré . F . Lagisse Dusseldorf . Ep . L . XIV .

2887 CALENDRIER EN LAITON GRAVE ET 5 BOUSSOLES.
17e et 18e s .

2888 GLOBUS TERRES TRIS . . . cura et sumptibus . Matth . Seutteri . 18 e s .
( Vente P . Cogels )

2889 SPHERE CELESTE . Ep . Empire .

2890 CADRAN SOLAIRE en laiton gravé : rocailles ; oiseau et branches .
« Myn Heer de Witte van Oordeghem » . Ep . L . XV .
( A . A . Malines 19H - Anvers 1930 )

2891 CADRAN SOLAIRE AVEC PETIT CANON . « Niets helpt dees
glas , ist dat hy brilt , als den uyl niet kyken wilt» . 1823,
[ Mémorial p . 265 ]

2892 CADRAN SOLAIRE en cuivré gravé : Ant . Van Gaelen 1798.

2893 2 CADRANS SOLAIRES octogonaux en ardoise sculptée . 18e s .

2894 3 CADRANS SOLAIRES en ardoise . 18e s.

2895 GRANDE BALANCE ROMAINE , et autres .

2896 POIDS DE PENDULE en laiton mouluré et fer . 17e s .

2897 COLLECTION DE BALANCES , POIDS ET MESURES.
a)
b)



296 FOLKLORE

TABAGIE

2898 TABATIERE à coquillage . 18e s . — RAPE A TABAC en bois

sculpté 18e s . — ETUI à cigares brodé . Ep . L . Phil .

2899 TABATIERE en laiton gravé : personnages et inscription « Vrint -

schap te toonen sonder gunst . . . » Hollande 18e s .

[ Mémorial p . 266 ]

2900 TABATIERE ovale en laiton gravé : scène galante et inscription :

« De zee mag men een schip betrouwen . . . » Hollande 17e s . ( Escaut -

Termonde .
[ Mémorial p . 266 ]

2901 2 TABATIERES ovales en cuivre et laiton , gravées . Hollande 18e s .

2902 2 ETUIS DE PIPE en bois incrusté de laiton . 1769 et 18e s .
PLANCHE 45.

2903 COLLECTION DE PIPES en terre trouvées dans la Seine à Rouen .

17e et 18e s .

2904 COLLECTION DE PIPES et tiges de pipe en terre cuite . 17e et 18e s .

[ Mémorial p . 260 PL 100 ]

2905 COLLECTION DE PIPES , tabatières , moules à pipes , briquets , etc .

17e
, 18e et 19e s.

2906 COLLECTION DE PIPES en terre cuite . Anvers et Malines .
17e

, 18e et 19e s .

2907 GROUPE D ’ACCESSOIRES DE FUMEUR . 18e s .

2908 ACCESSOIRES DE FUMEUR : pipes , échantillons de tabac , etc .

2909 POT A TABAC en faïence polychrome de Bruxelles : paysage et

amour tenant un arc . ( couv . fract . ) . Fin du 18e s .
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2910 4 POTS A TABAC ( endomm . ) en Delft bleu .

291 1 POT A TABAC en Delft bleu : « Tabac de Paris » . ( Fél . ) .

2912 POT A TABAC en Delft bleu : « Cuba » dans un cartouche .

2913 POT A TABAC en Delft bleu , cylindrique : « Tabac St -Omer » dans
un cartouche .

PHARMACIE

2914 2 VASES DE PHARMACIE italiens . ( Endomm . ) . 18e s .

2915 PHARMACIE portative dans une reliure de livre . 18e s .

2916 ENSEIGNE de droguerie : In den Eenhoorn , licorne en bois sculpté
doré . ( Marché au blé , Anvers ) .
[ Mémorial p . 259 ]

2917 POT A CANON : cerf et cartouche « Salepson » ; Delft doré . ( rest . ) .
FLACON « Kan 11 » Delft bleu . 18e s .

2918 CAISSETTE en acajou renfermant une pharmacie . Ep . Empire .

2919 POT A CANON : cartouche à buste polychrome et rinceaux bleus ,
( rest . ) . 17e s.

2920 VASE ovoïde en faïence italienne : 2 médaillons à tête et rinceaux
polychromes , sur fond bleu . 18e s .

2921 POT A CANON en faïence italienne : cartouche à inscription et rin¬
ceaux bleus . I 7e s .

2922 LOT DE GRANDES BOUTEILLES , ALAMBICS , etc .

a)

2923 2 CANETTES à goulot recourbé , en verre . 17e s . — 2 PESE -
ALCOOL 19e s .
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ENSEMBLES

2924 COLLECTION INTERESSANTE D'ACCESSOIRES RELATIFS
A L’ECRITURE . Epoques : antiquité , Moyen -Age et moderne . —

Orient et Occident .

2925 COLLECTION INTERESSANTE D ’ACCESSOIRES RELATIFS A
L’ECLAIRAGE A TRAVERS LES SIECLES . Orient et Occident .

2926 COLLECTION INTERESSANTE DE LUNETTES , lorgnettes , face
à main , étuis , etc .

2926a DOCUMENTATION SUR LA TABLE ET LES USTENSILES DE
CUISINE : photos , gravures , etc .

2927 COLLECTION D ’OBJETS D ’ORDRE MONETAIRE : livres , porte -
monnaie , porte -feuilles , etc .

2928 DOCUMENTATION SUR LA DAGUERREOTYPIE ET LA PHO¬
TOGRAPHIE .

2929 COLLECTION DE BLOCS A IMPRIMER LES COTONNADES . —

Anvers 18e s .

2930 COLLECTION D ’ECHANTILLONS DE PAPIERS ORNES .

DIVERS

2931 ENSEIGNES :
A « HET GULDEN KLAVERBLAD » , rue du Couvent . Anvers

19e s .
B «

’ t GULDEN VLIES » , Marché aux Chevaux . Anvers 19e s .
C «

’ t MOLEKEN » . Malines 19e s .
D « A l ’Empereur » , Huy 18P s .
E DE BARBIER ( Absolon ) . Et une autre en laiton . 19e s .
F BUSTE DE CHEVAL en bois . 19e s .
G LION HERALDIQUE en tôle dorée . 18e s .
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2932 3 BATEAUX MONTES DANS DES BOUTEILLES : Ostende 19e s .
PLANCHE 45.

a)
b)

2933 2 BOUTEILLLES : les insignes de la Passion , dans de l ’eau de savon .
19e s .

a)

2934 CAGE D ’OISEAU en acajou marqueté . — SERINETTE « J . P . de
Potter . . . à S . Nicolas Waes » . — Ep . Empire .

2935 5 CAGES D ’OISEAU en bois et fer . 18e et 19e s .
a)

2936 SERINETTE ET CAGE D ’OISEAU . Vers 1800.

2937 LOT D ’OBJETS RELIGIEUX : couronnes de Pâques , os sculptés ,
cornets de baptême , etc .

2938 3 BOITES EN PAILLE . 18e s .

2939 2 BOITES D ’ECOLIER en bois sculpté . 18e s . , et accessoires de
classe .

2940 BATON DE PELERIN en noyer sculpté : lion , rinceaux , couronne et
« 77 » . ( 1777 ? ) .

2941 SERVICE A CAFE d ’un jubilé d’argent . Ep . L . Phil .

2942 BALAI de cérémonie ( Noces d ’or Lierre 1913 ) . — SERRE -BOTTE
en bois .

2943 PLAT ET TASSE à décor d ’une locomotive et d ’un train . Ep . L . Ph .

2944 TRONC A OFFRANDES , carré , en laiton gravé : coquille et dédi¬
cace à St Jacques . 1748.
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2945 TIRE -LIRE en laiton et cuivre repoussés . Ep . L . XVI .

2946 TRONC A AUMONES cylindrique en fer peint rouge . 16e s .

2947 TRONC A OFFRANDES en chêne et fer , avec cadenas . 16° s .

2948 TRONC A OFFRANDE en bois et fer . 17e s .

2949 2 POTS A GINGEMBRE en Chine bleu , 18e s . , surdécorés d ’emblè¬
mes en papier . 19e s . ( Fract . ) .

2950 « ZAGEMAN » .
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